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Publikimet: 

Publikimet janë bërë me 18.06.2025 në webfaqe zyrtare të komunës, në facebook-un e komunës, si dhe 

në platformën e konsultimeve publike:  

Në webfaqe:  

https://prizren.rks-gov.net/wp-content/uploads/2025/06/Njoftim-per-organizimin-e-KONSULTIMIT-publik-

per-projekt-Planin-Lokal-te-Veprimit-per-Perfshirjen-e-Komuniteteve-Rom-Ashkali-dhe-Egjiptian-ne-

Komunen-e-Prizrenit-2025-2028.pdf  

Në platformë:  

Njoftimi si lajm në webfaqe:  

https://prizren.rks-gov.net/wp-admin/post.php?post=126965&action=edit  

Njoftimi në Facebook:  

Me 19.06.2025, njoftimi dhe projekt-plani (në kater gjuhë) u është dërguar përmes emailit, qytetarëve, 

klubet sportive, OJQ, organizata të ndryshme, drejtor të shkollave, bizneseve, organizatat studentore, 

ekspert të fushave, mediat lokale,  shoqatave të ndryshme si dhe organizata rinore, që të kenë mundësi 

të njihen më detajshëm me dokumentin në fjalë, sepse disa nga ta nuk kishin pasur mundësi ta lexonin 

të publikuar në ueb faqe. 

Me 26.06.2025, është mbajtur konsultimi publik, vegëza e publikimit të lajmit për mbajtjen e 

konsultimit:  

Në webfaqe: https://prizren.rks-gov.net/news/u-mbajte-konsultim-publik-per-projekt-planin-lokal-te-

veprimit-per-perfshirjen-e-komuniteteve-rom-ashkali-dhe-egjiptian-ne-komunen-e-prizrenit-2025-

2028/  
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Konsultimi ka filluar në orën 10:10 

Ymer Berisha-Udhëheqës i Njësisë për Komunikim me Publikun, ka hapur konsultimin publik duke 

përshëndetur pjesëmarrësit e këtij konsultimi publik, që kanë ardhur të japin kontributin e tyre në Planin 

e Veprimit për Gjithëprfshirjen e Komuniteteve Rom, Ashkalijë dhe Egjiptjan për periudhën 2025-

2028, nga të pranishmit kishte Intelektual nga radhët e komuniteteve Rom, Ashkalijë dhe Egjiptjan, 

Organizata të Shoqërisë Civile, të qytetit te Prizrenit, përfaqësues të dy subjekteve politike nga 

komuniteti Rom, përfaqësues të medijave, drejtori i Turizmit dhe Zhvillimit Rural, Zyrtari i lartë për 

financa nga dejtoria e Finacave, anëtar të grupit punues për përcjelljen e procedurës se PLV të 

lartëpërmendur deri në Aprovimın e të njëjtıt nga ana e Asamblesë, mandej natarë të KKV-së/ Komiteti 

Komunal Veprues/, të Zyra për Informim e tjerë e tjerë. 

Si institucion jemi të gatishmërinë dhe vullnetin e komunës për gjithëprfshirjen e komuniteteve Rom, 

Ashkalijë, dhe Egjiptjan, me të drejta të barabarta me të gjitha komunitetet tjera që jetojnë në komunën 

e Prizrenit, e që edhe ka krijuar Plane Akcionale të Veprımit për këto komunitete, e që sot jemi 

mbledhur për konsultım publik, kjo gatishmëri dhe ky vullnet ka realizuara me pranimin e gjuhës Rome 

si gjuhe në përdorim zyrtar konformë ligjit për përdorimin e gjuhëve, e që më pastaj edhe në statutin e 

komunës së Prizrenit është bërë edhe plotësimi, ku është shtuar edhe gjuha Rome si gjuhe zyrtare në 

përdorim. Kërkesa e kahershme e komuniteti Rom për ndërtimit të një qendre kulturore Rome, do te 

jetë çështje e kryer, dhe kjo kërkesë është aprovuar, dhe kryetari i komunës z. Totaj është zotuar se kjo 

kërkesë do të jetësohet.  

Për detale të Planit Akcional të Veprimit z. Berisha ia dha fjalën z. Islam Elshani nga ZKKK-ja, në 

cilësinë e kryesuesit të grupit punues, dhe Koordinatorit të KKV-së që ka për detyre të përcjellë dhe të 

monitorojë zbatimin dhe Implementimin e Planit Lokal të Veprimit për Gjithëpërfshirjen e 

Komuniteteve Rom, Ashkalijë dhe Egjiptjan për periudhën 2025-2028. se komunitetet Rom, Ashkalijë 

dhe Egjiptjan. 

Islam Elshani e mori fjalën, dhe tha se duke mare parasysh se komunitetet Rom, Ashkalijë dhe 

Egjiptjan, në Republikën e Kosovës janë komunitetet më të margjinalizuara, dhe të varfër në kuptimin 

Socio-Ekonomik, mandej me një nivel të ultë arsimimit, me një nivel të ulët të edukimit shëndetësorë, 

probleme me çështje të banimit, punësimit, e tjerë, Qeveria e Kosovës ka hartuar Strategji për 

përmirësimin e jetës së këtyre komuniteteve si dhe integrimin dhe gjithëpërfshirjen e këtyre 

komuniteteve në shoqërinë Kosovare, e që për asnjë komunitet tjetër Qeveria e Republikës së Kosovës 

nuk ka të hartuar Strategji të tilla, sepse komunitetet tjera qëndrojnë më mire se komunitetet tona. 

Nga Strategjia e Qeverisë së Republikës së Kosovës, Komunat kanë hartuar Plane Akcionale të 

Veprimit, me specifikat e tyre, kështu që edhe Komuna e Prizrenit ka hartuar PLV për këto komunitete 

ku janë të inkorporuar të gjitha çështjet dhe nevojat e komuniteteve Rom, Ashkalijë dhe Egjiptjan. 

Andaj Plani Lokal i Veprimit për Gjithërfshirjen e Komuniteteve Rom, Ashkalijë dhe Egjiptjan i ka 

këto komponenta si vijojnë : Arsimimi, Shendetsia, punësimi, Banimi, Kultura dhe Medijat, i cili 
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dokument për tu Implementuar duhet të ndahet buxhet, dhe shpresojmë se Komuna do të ndajë Buxhet, 

që mos të përfundon i pa buxhetuar sikurse plani paraprak. 

Pas këtij prezantimi Ymer e hapi debatin publik në lidhje me Planin Lokal të Veprimit të lartpërmendur, 

dhe ia dha fjalën  Daut Qylangji intelektual Rom, pjesëtar i SHC, i cili shtroi pyetje se, A është nda, 

apo planifikohet të ndahet KODI buxhetor i cili do të jetë i dedikuar për Implementimin e këtij PLV.  

Bashkim Gashi-nga SHC, i cili bëri pyetje se a është formuar ndonjë mekanizëm i cili do të përcjellë 

implementimin dhe që do të raportojë ne lidhje me ketë, po ashtu bëri pyetje se qendra kulturore a do 

te kryhet deri ne vitin 2028, kur edhe përfundon PLV. 

Albert Kinolli-kryetar i subjektit politik Rom/ PREBK/ i cili foli për komponentit të cilat i njeh shume 

mire me vite te cilat nuk janë zbatuar, falënderojë komunën dhe kryetarin, për zyrtarizmin e gjuhës 

Rome si gjuhë në përdorim zyrtar, si brengë e mori rastin e fundit të rrahjes brutale të një të riu Rom, 

nga disa djem të panjohur, kërkoi që të kapen keqbërësit dhe të dalin para drejtësisë. Falënderoje për 

lajmin e mire të ndërtimit të qendrës kulturore Rome, dhe i interesoje se kur do te fillohet. 

Në lidhje me tre parafolësit z. Ymer ia dha fjalën Lulzim Sulejmani, zyrtar i lartë për financa nga 

DEF-ve, i cili u përgjigj ne pyetjet e shtruara, dhe tha se është takuar me kryesuesin e grupi Punues dhe 

me disa antare te këtij grupi, është njoftuar me PLV, dhe u zotua se PLV do te implementimet, ZKKK-

ja në buxhetin e saj ka mallra dhe shërbime, por tani në kuadër të kodit të ZKKK-së do te ketë edhe 

Subvencione, i cili do te jete decidivishte i paraparë për Implementimin e PLV-se, pra në buxhetin e 

ZKKK-se nuk munden të ketë Nen Kod, dhe se edhe njëherë tha se zotohem se nuk do të ketë asnjë 

problem ne Implementimin e PLV-se, sa i parket buxhetimit. 

Sa i për ketë ndërtimit të Qendrës Kulturore Rome, do ta ketë të specifıkuar KODIN e veçantë tha z. 
Sulejmani, për këtë destinim, Sa i përkit ndihmës momentale financiare per të riun, ajo është e drejtë 

ekskluzive e kryetarit të komunës, ku beson se kërkesa do të mirët parasysh nga kryetari z. Totaj. 

Sejnur Veshall-nga subjekti politik Rom/PREBK/, i cili foli për kulturën, dhe e tha se Komuna 

respektivisht DKRS-ja në vite mbështet OJQ-në e cila mirët me kulturën Rome me 5 mijë euro, kjo 

është problem serioz, kurse nga ndërkombëtarët mbështetët 30 herë më shumë, ky është problem serioz 

për tu trajtuar, problem është edhe punësimi. 

Shyret Hoxhaj-anëtare e Komitetit për Komunitete, e cila e përfaqëson komunitetin Rom, e cila kërkoi 

të sigurohet kërkesa pran MAPL-së për punësimin e përkthyesit Rom, ku z. Ymer Berisha iu përgjigje 

se Komuna ka shpreh gatishmërinë dhe vullnetin për punësimin e përkthyesit për gjuhën Rome, dhe 

kërkesa MAPL-se, nga Komuna e Prizrenit i është dërguar në Tetor të vitit 2023.znj, Shyret kërkoi që 

të përfshihen me infrastrukture lagjet të cilat nuk janë përfshirë deri më tani. 

Daut Qylanxhiu-se ekziston grupi ndërinstitucional për hapjen e Kodit, dhe thotë se MAPL-ja sikurse 

nuk e njeh aq mire Strategjinë e Komuniteteve Rom dhe Ashkalijë. 
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Abert Kinolli-kërkoi të di se është dhënë një kërkesë për mbështetje financiare për djaloshin Rom të 

rahur dhe të lënduar, nga persona të panjohur deri më tani, kërkesa është nënshkruar nga SHC, për një 

ndihmë momentale të riut i cili tani do të operohet nga lëndimi i marun, dhe do te ketë nevojë për barna, 

e që ky i ri rrjedhë nga një familje e varfër, në lidhje me këtë z. Sulejmani u përgjigjur si vijon : Sa i 

përketë ndihmës momentale financiare për të riun, ajo është e drejtë ekskluzive e kryetarit të komunës, 

ku beson se kërkesa do të mirët parasysh nga kryetari Totaj. 

Furkan Ago-këshilltar politik i subjektit politik LPRK, i cili kërkoi të dijë se a ka ndonjë raporte për 

rezultatet, nga implementimi i Planit Lokal të Veprimit paraprak, në lidhje me këtë z. Ymer Berisha 

tha se edhe pse nuk është ndarë buxhet, drejtorit që janë të përfshira në PLV të mëparshëm nuk është 

se nuk kanë bërë asgjë, por mjerishtë nuk kanë raportuar për këtë, 

Resmije Krasniqi, ka falënderuar zyrtarët e komunës për bashkëpunimin e treguar duke thënë se u 

jemi mirënjohës për gatishmërinë për bashkëpunim, por mirë do të ishte që të na miratoni projektet me 

të cilët aplikojmë nëpër subvencione, në mënyrë të realizojmë projekte që kanë të bëjnë me persona në 

nevojë. 

 

Në këtë vegëz:  

https://www.facebook.com/watch/live/?ref=watch_permalink&v=1624760338211771&rdid=dT0Qf2

xh2agfgJlI  , mund të gjeni video incizimin e konsultimit publik. 

 

Konsultimi ka përfunduar në orën 11:08 

 

 

 

 

 

 

 

Procesmbajtës:  

 

Islam Elshani        

   

Haziz Krasniqi                                                                                                   
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